



HRVATSKA UDRUGA ZA PROMICANJE PRAVA PACIJENATA

21 000 SPLIT, Čajkovskog 5; Tel.: 021/339 530

e-mail: pravapacijenata@st.t-com.hr

www.pravapacijenata.hr

mob.: 091 5027861

Predsjednica: Mr. sc. Đula Rušinović-Sunara, dr. med.

Građanska inicijativa „Cijepljenje – pravo izbora“
pri Hrvatskoj udruzi za promicanje prava pacijenata

U Splitu, 10. prosinca 2015.

Ev.br.: 154/15

- Svim srednjim školama -

Predmet: Molba za potpuno informiranje roditelja o HPV infekciji i cijepljenju

Poštovani ravnatelji srednjih škola,
Poštovani razrednici prvih razreda srednjih škola,

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta u rujnu 2015. obavijestilo je sve srednje škole da Ministarstvo zdravlja preporučuje cijepljenje protiv HPV infekcije djevojčicama i dječacima u prvim razredima srednje škole. Naglasak je stavljen na *dobrovoljnost i besplatnost* cjepiva.

Kad nadležni liječnik preporučuje neki medicinski postupak, u ovom slučaju cijepljenje protiv HPV infekcije, dužan je pacijentu (korisniku zdravstvene usluge) dati cjelovitu, potpunu i objektivnu informaciju o postupku koji je u pitanju. Svjedoci smo da to u praksi najčešće nije slučaj, pa smatramo svojom dužnošću na ovaj način obavijestiti ravnatelje, učitelje i roditelje na nekoliko važnih obilježja infekcije HPV-om i cjepiva protiv HPV-a, o kojima se nedovoljno zna i govori:

1. Cjepivo nije besplatno. Cjepivo plaćaju svi građani Republike Hrvatske putem javnih davanja.
2. Humani papiloma virus prenosi se spolnim putem. To znači da cijepljenje protiv HPV-a nije potrebno djevojčicama i dječacima koji, u skladu sa svojim svjetonazorskim i vjerskim uvjerenjima, ne prakticiraju rizično spolno ponašanje (veći broj spolnih partnera, veza s promiskuitetnim partnerom).

Cijepljenje protiv HPV infekcije u neskladu je s načelima škola čiji su osnivači vjerske zajednice (suzdržavanje od spolnih odnosa prije braka, celibat) i moguće je da neizravno promiče promiskuitetno spolno ponašanje, pojavu drugih spolno prenosivih bolesti i rjeđe odlaske ginekologu.

3. Infekcija HPV-om razmjerno je česta, uglavnom prolazi bez simptoma i virusi se u velikoj većini slučajeva spontano eliminiraju iz organizma.

4. Karcinom materničnog vrata razvit će izrazito malen broj žena s kroničnom zarazom HPV-om, i to u razdoblju od 20-40 godina.

5. Do sada nema dokaza da je cjepivo protiv HPV-a sprječilo ijedan slučaj kliničkog raka materničnog vrata, te da je ijednoj ženi produžilo život. Ono sprječava tek infekciju HPV-om, no i to tek djelomično (samo protiv nekih vrsta virusa, i ne u potpunosti).

6. Djelotvornost cjepiva nedostavno je istražena u muškoj populaciji, te u populaciji žena mlađih od 16 i starijih od 26 godina. Trajanje zaštitnog učinka cjepiva je nepoznato.

7. Tvrdnje nadležnih o tome da je cjepivo protiv HPV infekcije sigurno, odnosno neškodljivo, nisu točne. Naime, nuspojave toga cjepiva nisu sustavno istražene i nedostavno se prijavljuju, pa nemamo točnih saznanja o njihovoj prirodi i učestalosti.

8. U medicinskoj literaturi postoje brojni izvještaji i opisi klinički značajnih nuspojava koje se povezuju s HPV cjepivom. One uključuju: nesvjesticu, pad krvnog tlaka, glavobolju, gubitak vida, grčeve, trnce, paralizu živaca, sindrom kroničnog umora, alergijske reakcije, autoimune poremećaje, vensku trombozu, plućnu emboliju, upalu gušterače i smrt.

9. Radi spoznaje o štetnim učincima cjepiva, širom svijeta formiraju se udruge oštećenika, kao i odgovornih liječnika i znanstvenika koji protestiraju i zahtijevaju moratorij na cijepljenje. Niču internetske stranice s neovisnim informacijama i svjedočenjima žrtava, snimaju se filmovi i redaju sudske tužbe protiv proizvođača HPV cjepiva. Od 2013. godine japanska vlada više ne preporučuje ovo cjepivo.

10. Proizvođači vakcina protiv HPV infekcije imaju velik komercijalni interes u prodaji ovog cjepiva. Izborili su izniman utjecaj na znanstvena istraživanja učinkovitosti i sigurnosti cjepiva, na stručnu izobrazbu liječnika, te na zdravstvenu administraciju koja ga odobrava i uvodi. Stoga službene tvrdnje i preporuke u vezi s cjepivom protiv HPV-a treba smatrati pristranima i nevjerodostojnima. To vrijedi i za Europsku agenciju za lijekove (EMA) čiji je odbor stručnjaka redom povezanih s proizvođačima vakcina, nedavno zaključio da nema dokaza da je cjepivo povezano s određenim zdravstvenim poremećajima.

11. HPV se može uspješno spriječiti edukacijom o odgovornom spolnom ponašanju (izbjegavanje promiskuiteta, korištenje zaštite pri spolnom odnosu) i redovitim ginekološkim pregledima s PAPA testom.

12. To je prvo cjepivo na području raka. Ne postoji javnozdravstveni, a etički je upitan, razlog širenja indikacija za cjepivo s prevencije zaraznih na prevenciju malignih bolesti, pogotovo imajući u vidu da se obuhvaća cijela populacija djece prvih razreda srednjih škola.

Na internetu su dostupni podaci iz znanstvenih istraživanja koji potkrepljuju navedene postavke. Kao izvor informacija može poslužiti i uputa uz cjepivo Gardasil i Cervarix (cjepiva protiv HPV-a koja su registrirana i odobrena u Hrvatskoj), te internetska stranica


Inicijative „Cijepljenje – pravo izbora“ www.cijepljenje.info. Inicijativa i Udruga stoje na raspolaganju za sva moguća pitanja i objašnjenja.

Zaključno želimo naglasiti da je ovo pismo motivirano isključivo brigom za interese i dobrobit djece. Ne bismo željeli da se u nas dogodi ono što se primjerice dogodilo u Danskoj gdje nakon masovnog cijepljenja protiv HPV-a gotovo 2000 djevojaka pati od njegovih posljedica. Molimo da informacije iz ovog pisma podijelite s roditeljima i učenicima.

S poštovanjem,

Predsjednica Hrvatske udruge za promicanje prava pacijenata:

Mr.sc. Đula Rušinović Sunara, dr. med.


HRVATSKA UDRUGA ZA
PROMICANJE PRAVA PACIJENATA
Croatian Association for Patients' Rights
Sjedište: Čajkovskog 5/IV
21000 SPLIT HRVATSKA
Tel.: 385 21 33 95 30